
  令和４年第２回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和４年１月１９日（水）                 

午前１１時０５分まで 

出 席 者 
委 員 小井委員長、本橋職務代理、梅田委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、水越担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第２回定例会を開会いたします。 

 報告事項２－１ 期日前投票管理者・立会人、指定施設外部立会人ア 

 ンケート結果について 

局  長 （別紙のとおり、期日前投票管理者・立会人、指定施設外部立会人ア 

 ンケート結果について説明し、報告した。） 

局  長  アンケートの回収率は６０.５％でした。主だった内容としては、投票 

 所の導線のレイアウトについては９６％が良い・普通だったこと、委託 

 業者については選挙人への案内に関して９割は良い・普通だったこと、 

 区役所職員である事務統括者については９割以上が良い・普通だったこ 

 と、管理者・立会人については８５％が良い・普通だったこと、新型コ 

 ロナウイル感染症対策に関して三蜜回避については９割以上が良い・普 

 通となっていたこと、などがありました。 

委 員 長 アンケートの回答者は、どなたでしょうか。 

局  長  期日前投票所の管理者と立会人からの回答となっています。 

委 員 長  管理者と立会人では、立場が異なる部分があると思います。表記が同 

 じなので、混同されているところがあるように感じました。 

局  長  回答内容の表現について、今後は工夫することにします。 

本橋委員  このアンケートは、各選挙ごとに行っているのですか。 

局  長  毎回の選挙で行っています。 

本橋委員  外部立会人とは、どのような方々が担っているのですか。 

主  査  明るい選挙推進委員の方々が行っています。今回は、１１件がありま 

 した。 

與川委員  アンケートの大部分において、９０%が良い・普通との回答だったの 



 で、全体的な評価は高いものだったと思います。 

 報告事項２－２ 投票管理者・立会人アンケート結果について 

局  長 （別紙のとおり、投票管理者・立会人アンケート結果について説明し、 

 報告した。） 

局  長 アンケートの回収率は２５％ほどでした。主だった内容としては、投 

 票所に関することでは投票順序がわかりづらいところがあったこと、管 

 理者・立会人について私語の多い方がいたこと、按分となった「民主党」 

 票の取り扱いに関すること、などがありました。 

委 員 長  例えば、地震発生時の対応などは、どのようにされていますか。 

局  長  庶務主任と記録係あてに、説明会にて周知しています。 

委 員 長 私語の多い管理者・立会人が見受けられることについては、対策が要 

 ると思います。また、投票済み証についても、発行枚数をカウントする 

 ことや発行場所を明示するなどの工夫がされると良いように思います。 

局  長 投票済み証については、今回より発行枚数を把握することにしました。 

 報告事項２－３ 投票所庶務主任アンケート結果について 

局  長 （別紙のとおり、投票所庶務主任アンケート結果について説明し、報 

 告した。） 

局  長 アンケートの回収率は８２％でした。主だった内容としては、投票所 

 の設営については７割近くが良好だったこと、派遣職員については９割 

 が良かったとのこと、管理者・立会人については８３％が良い・普通 

 ったこと、投票所ごとの従事者数については、４４％が少なかったとの 

 こと、１８歳未満の子どもの入場については子どもに投票用紙を投函さ 

 せようとする親が多かったこと、などがありました。 

委 員 長 アンケート内容を今後に反映させるには、難しい面もあると思います。 

局  長  改善できる面と難しい面と、両方あります。 

委 員 長 投票所の庶務主任からの意見が、一番現実的かもしれません。 

局  長 これらについては、今後の検討材料といたします。 

 報告事項２－４ 公職選挙法等改正要望事項の調査・研究結果につい 

 て 

局  長 （別紙のとおり、公職選挙法等改正要望事項の調査・研究結果につい 

 て説明し、報告した。） 



局  長 以前に開催した定例会でお諮りした公職選挙法等改正要望事項につい 

 て、東京２３区において調査・研究した結果が纏まりましたので報告い 

 たします。投票記載所の氏名等の掲示の改正、期日前投票の事由の追加、 

 期日前投票立会人における法定人数の改正、いずれにについても要望し 

 ないという結果になりました。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


